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Bonjour,



Après trois années de prépa maths, j'ai passé quelques concours, dont celui d'informatique de l'ENS (ça s'est bien passé), pour lequel on a une épreuve d'informatique fondamentale.

Voici l'extrait de l'énoncé (la seule partie que j'ai traitée) :



« On définit un graphe orienté comme un ensemble de points (sommets) et un ensemble de couples de points (arêtes orientées). Un chemin est une suite d'arêtes telles que l'origine d'une arête soit toujours l'extrémité de la précédente. On suppose que les graphes considérés ici ont N sommets, et que l'on dispose d'une fonction f(X, Y) qui indique, pour X et Y deux sommets, s'il existe un chemin entre X et Y.

1. Écrire un algorithme qui, à partir de deux sommets S et T détermine s'il existe un chemin de S à T. La complexité temporelle doit être dominée par N^2.

2. Écrire un algorithme qui répond à cette même question, avec une complexité spatiale dominée par log(N)^2. (les indices des arêtes, étant des nombres entre 1 et N, occupent un espace dominé par log(N)) Peu importe la complexité temporelle. »



Je vous laisse chercher. La réponse à la seconde question (vers laquelle l'examinateur m'a laborieusement orienté) m'a paru très surprenante (et même, d'un point de vue esthétique, assez laide). J'indique la solution en commentaire, pour ceux qui veulent savoir sans avoir trop à chercher.
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